

发现女儿早恋后

□孟祥菊

女儿在市内的一所高中就读。她品学兼优，聪明自信，自我约束能力强。

然而，自从升入高三之后，我发现她仿佛换了一个人似的。上学放学虽然依旧与我打招呼，但话语明显减少，里面多了些应付的成分；晚自习归来，简单的洗漱之后便躲进自己的房间再不肯出来，我几次去送水果，居然发现她还把门反锁上了……多年从事教育工作的我明显意识到，这丫头有心事了！好在她的学习成绩并未受到影响，月考的名次依然很靠前，这点令我很欣慰。

一天早晨，女儿上学刚走，我去帮她整理房间。不经意间，枕边的一本《舒婷诗

集》吸引了我，我好奇地打开，只见书的扉页上用黑色碳素笔写着一行洒脱的行书：等你爱我，期限是一万年。落款处写着：你的松。

女儿果然早恋了！虽然我早有预感，心里却还是一片恐慌。理智告诉我，决不能直截了当地揭穿此事，那样会伤害到一颗日渐敏感的心灵。此后的日子一切如常，我却从未放弃过寻找教育女儿的良机。

那是去年秋末的一个午后，女儿有半天的假，我陪她去商场购物，回来的路上顺便到附近的街心公园散步。园内的花草树木已见凋零，一些银杏树的叶子已然变黄，经风一吹，便无奈地飘落下来。忽然，我们的目光被几株开得正艳的小野花吸引住了，女儿忙拉着我的手去那里瞧，但见那些叫不出名字的花儿正扭着“腰身”与万物争宠。

“妈妈，这些花儿开得好娇贵！”女儿蹲下身子在嗅花香。

“是啊，也很动人！可惜开错了季节！”我淡淡地应了一句。

女儿迅速抬头看我，满脸疑惑。

我动情地说：“其实，这几株花儿才叫真的不幸呢！那么美的色彩，却选错了开放的季节！暮秋的风一吹，它们很快会凋零的……”我望着女儿，心里五味杂陈。

女儿勉强地笑了笑，然后轻挽着我的手臂向家的方向走去。我知道，我的话有点言重了，心里未免有些担忧，但愿女儿能够读懂我的心。

结果比我预想的要好。女儿像什么都不曾发生一样，依旧按时回家，依旧不爱言语，依旧喜欢闭门读书，只是那扇透着灯光的门再也没被反锁过……

今年暑假，女儿居然以高分如愿考取了南方的一所高等院校。开学的那天，我顺从她的意愿，把她送上一列南下的火车便



悄然离开，因为我们都惧怕见到分别的眼泪。就在火车启动的一刹那，我收到了女儿的短信：亲爱的妈妈，如您所说，我就曾是一朵开错了季节的花！感谢您一直以来对我的小心呵护……瞬间，我的眼前一片雨雾，内心却如释重负。

父母经

彩虹学校 协办

洛龙校区：15515300757
西工校区：15515300365
涧西校区：64289710

给孩子做个榜样

□王俊星

儿子学习总是不能用心，有时说说他，好不了几天就又懈怠了。

很多时候，孩子的学习也是一次长跑比赛，如果不能坚持用心学习，就会被落下来。当然，很多时候，家长做不好一些事也是因为不能坚持的缘故。我就是这样，很难持之以恒地去做一件事。

为了让儿子能够坚持学习，我决定坚持做一件事，让儿子看到坚持的力量，也算给儿子做个榜样吧！

一放暑假，我就坚持每天早上到公园学太极拳，每天早晨5点半起床，很准时。开学了，我依旧坚持到公园打太极拳。

每天回家，我总是不忘给儿子演示一下早上学的太极拳招式，给儿子讲一讲和学员相处的有趣事情。

在儿子的眼里，尽管我每天都在做同一件事，但每天都是新的，每天都有新的收获，每天也是愉快的。

一个暑假坚持下来，我整个人显得异常精神。

儿子看我不知疲倦的样子，很羡慕，我趁机告诉他，坚持、投入地去做一件事，很好玩的。

儿子问：“那我坚持用心学习，是不是学习就会好，是不是越学习越愿意学？”

我说：“你试试？”

开学了，儿子坚持去上早自习，开学三个星期了，儿子坚持得很好。

当然，儿子也有不想上早自习的时候，我就说：“那你在家里读书，我去公园打太极了。”儿子马上会自律起来：“还是去上自习吧！说好要坚持的，向老妈学习。”



本版绘图 仁伟

好家长

九邦一对一

涧西校区：64852003
西工校区：62274483

别问孩子“爸好还是妈好”

□忻琼

以往的大家庭里，兄弟姐妹们为了博得父母的疼爱，往往暗自努力，希望表现自己。可如今，这样的情况恰恰相反，孩子成了“稀缺资源”，长辈们开始纷纷“争宠”、“邀功”。

我们经常可以看到这样的画面：几个家长争相给孩子买礼物或零食，然后追着孩子问“喜欢爸爸还是妈妈”、“爷爷对你好还是外公对你好”，或者诱惑孩子“要是周末陪奶奶，就给你买新衣服”……长辈也许是开玩笑，可孩子心中可能已经埋下了不当的种子。

孩子的心智不成熟，很容易受到成年人的言行影响。首先，长辈们的相互比较，会让孩子变得傲慢自负，产生一种不切实际的自我膨胀思想，导致在日后的人际交往中不能正确定位，不断碰壁。其次，这种比较会让孩子小小年纪就学会在利益之间进行投机选择。有研究发现，从小就会讨巧的孩子，长大了在婚姻情感中也会过分强调利益，更容易出轨、花心。最后，过度的关爱和给予，会让孩子轻视别人的付出，不懂得感恩和珍惜，更不懂得照顾和理解他人的感受。

我们有必要认识到，作为家长，最重要的是要尽力保护孩子的纯真。单纯和诚实，是孩子学习所有美德的基础和起点。如果希望孩子做什么，不要以礼物等物质诱惑，而要通过情理说服孩子。

此外，家人之间态度要一致，不能互相埋怨、说坏话。如果发现孩子被其他长辈“争宠”又不方便明确劝阻，我们此时要及时参与进来，引导孩子用公正、合理的方式来作选择。比如，可以告诉孩子“爷爷和外公都很想你，我们可以轮流去看望他们”，同时让孩子明白，不能把礼物贵贱作为评判人的标准。

开学了，小明妈妈由忧变喜

新学期，10岁的小明（化名）高兴地升级了。小明刚上学时上课好走神，小动作多；课后作业磨蹭、马虎，写字慢，常写错别字，抄错答案，点错小数点等；考试丢三落四，答题慢、看错行、漏答案等；上课还不由自主地挤眉弄眼、龇牙咧嘴、摇头耸肩做怪样。这些导致小明学习困难，成绩下降。老师说小明恐怕是患上了多动症，得赶快让专业医生看看。

妈妈一听急坏了，赶紧带小明去看医生。医生说，孩子因上课注意力不能集中、不由自主挤眉弄眼等多动、抽动行为错过了课堂学习的时机，回家作业拖拉马虎，课后巩固环节不能衔接，导致孩子学习成绩下降。即使强制约束、报补习班等，都收效甚

微。医生强调，多动症、抽动症如不及时治疗，会造成孩子学习困难、学习成绩差、升学困难，严重的造成自卑心理以及社交障碍、品行障碍、酗酒或药物依赖，甚至产生精神障碍及反社会人格等。

妈妈听了这些情况，就四处寻找治疗多动症的良方。妈妈一个要好的朋友知道情况后，告诉她“智力健阳光学能康复中心”是我省对小儿智力发育迟缓、自闭、多动、抽动症等治疗和康复辅导的专业机构，对小儿智力发育迟缓、自闭、多动、抽动症治疗效果很好。妈妈带小明找到康复中心的专家，专家仔细了解情况后，说小明是“5A神经元芽缺失和受损”引起的多动、抽动症，“5A神经元芽汁”提取剂能直接

透过血脑屏障作用于大脑神经中枢，就像给芽苗浇水施肥一样，灌溉营养语言、运动、体觉、协调、联合五大神经中枢区域，促使神经元芽母细胞发育再生、分裂增殖，有效提高大脑神经元芽生长发育率，补心养肾，益智安神，可以治疗小儿智力障碍、自闭和多动、抽动症等。

现在，小明在专家指导下，一天天地好起来，妈妈别提有多高兴了。

若你的孩子被“智力发育迟缓、自闭、多动、抽动症”困扰，别错过这个好机会，多动症专家本月22日、23日将莅临我市，为智力发育迟缓、自闭、多动、抽动症孩子制订个性化的方案，来帮助问题孩子早日恢复健康。详情咨询免费电话400-687-0687。

家教谈

市第六中学 协办

地址：洛阳市老城区中州东路256号
电话：65250979